谢公富

推出曹村研学文旅升级版为未来乡村建设注入新活力

■记者 陈希林 潘凌峰

"我这几天都在曹村,跟镇里的主管领导商讨,就乡悦曹村研学推出'2.0版'的新课程内容进行沟通。之前到曹村研学体验,仅解决吃、行、学的问题,但只能当天来回;从'1.0版'的问题,但只能当天来回;从'1.0版'升级为'2.0版'后,解决了学生们吃、住、行、学,可以举办多日研学,让学生们感受到与别的地方不一样的研学体验。"近日,瑞安市中青国际旅游有限公司总经理谢公富从百忙中抽出时间接受记者采访时,脱口说起曹村研学升级版的新举措。

近年来,为推广家乡的研学文旅产业,谢公富倾注了大量的时间和精力,引智引资,出谋划策。他致力于曹村全域旅游的开发和运维工作,通过开发、拓展旅游研学项目,壮大村集体经济,解决就业,实现农民增收,为乡村振兴和未来乡村建设作贡献。展望未来,谢公富满怀信心,"把曹村镇研学产业带打造成为温州市的典型示范,是我多年来的美好心愿"。



【人物名片】

谢公富,男,1978年出生,曹村镇宋岙村人,瑞安市第十三、十四届政协委员,瑞安市新联会理事,瑞安市中青国际旅游有限公司总经理及瑞安市乡悦文化旅游发展有限公司总经理。



担一担 看钱奶



》》创富

情系家乡 积极建言献策

大学毕业后,谢公富到国有企业——温州中旅上班,2002年回到瑞安创业,创办了瑞安青年旅行社有限公司,并担任总经理。2008年,中国最大的旅游上市企业"中青旅"浙江分公司——浙江省中青国际旅游有限公司收购了瑞安市青年旅行社有限公司,并更名为瑞安市中青国际旅游有限公司(以下简称为瑞安中青旅(以下简称为瑞安中青旅吸收瑞安"新潮""天马"等4家旅游公司进行了重组,由谢公富担任瑞安中青旅负责人。

从事旅游业和景区投资管理工

作长达20余年,谢公富对旅游业发 展和景区投资管理有着丰富的理论 知识和实践经验。

近年来,随着乡村振兴的加快推进,谢公富想得更多的是乡村振兴旅游发展。他是曹村镇宋岙村人,对家乡怀有深情。他说:"乡村振兴需依靠产业发展,产业发展了才能带动乡村振兴。"

而随着曹村镇走在我市践行乡村振兴战略的前列,这里已成为高颜值的网红打卡地。因此,谢公富把发展的目标定格于曹村镇,决心投身开发旅游事业带领百姓共同富裕。

很快,谢公富向政府部门建议进一步找准曹村发展定位。在《建设曹村研学旅行基地的思考》一文中,他提出将"零星盆景"变"连片风景"的建议。曹村镇随之推出"全域景观旅游",因地制宜谋划以天井垟美丽河道为轴,重点打造14个多元文化村,将天井垟河岸道路全长8.4公里进行改造提升,结合河道生态景观,植入沿线文化;通过深化许岙、丁凤、东岙三个美丽乡村联片建设、梅龙溪提升改造、武术文化园建设、村庄内部节点打造等建设,进一步提升村庄面貌。

热心研学 引入中青旅品牌

作为市政协委员,谢公富认真履职尽责,结合自身的专业和优势就发展研学旅行提出了切实可行的建议和意见。"经过多年的发展,传统的旅游业需要转型升级,才能拥有新的发展机遇。"谢公富关于打造研学基地的眼光颇具前瞻性和可行性

有了明确的发展目标和思路,谢公富即付诸行动。为引入"中青旅"品牌,他多次向省中青旅公司申请,希望公司加入曹村旅游建设,最终受省公司委托,于2018年6月份联合曹村镇14个村(村融合前为18个村)股份经济合作社与瑞安中青旅签订村企合作旅游开发项目协议,随后于2018年8月份双方又合资成立了瑞安市乡悦文化旅游发展有限公司,并就下步以天井垟为核心开发研学旅行环线达成合作共识,他被任命为新公司的总经理。

市乡悦文旅公司成立后,谢公富积极与政府部门进行对接,并提供专业的指导意见。在他的建议和助推下,曹村镇进一步整合曹村山水资源与文化底蕴、田园资源,开发乡村旅游大项目,培育乡村旅游景点开发,推出进士玩偶等20多种文创产品,并成功承办2019年曹村镇花灯文化旅游节,为当地带来了一定的经济效益。

曹村生态环境优越,人文资源丰富,有"中华进士第一村"的美誉。在曹村镇政府支持下,谢公富全面负责曹村全域旅游的开发和运维工作,以曹村研学为突破口,通过共同开发、拓展旅游研学项目,提升农家乐餐饮。经过近一年的努力,曹村的旅游事业从"零"出发到"有声有色",旅游团从最初的几十人到百人团及现在的千人团;签订研学协议的学校从本县延伸至邻县;旅

游公司的人驻为曹村百姓直接提供 10多个就业岗位。同时,曹村全域 旅游辐射周边乡镇,全面带动瑞安 文化旅游产业的发展。

"引人'中青旅'品牌,可让瑞安百姓享受高端旅游体验,大力推广瑞安旅游地接业务,带动瑞安经济发展。"谢公富说,瑞安中青旅与曹村镇14个村签约发展全域旅游,把当地的旅游资源进行整合,把传统的旅游业务转型到新颖的以医养和研学为主产业,着力打造研学和医养基地。

立足生态禀赋,深挖文化基因。如今,曹村"全域景观化"取得了新突破,打造出了以天井垟美丽河道为轴,串联14个"一村一品""一村一韵"的多元文化村,建成了彰显田园风貌、延续乡村民俗、体现农耕文化的"瓯派民宿",成为我市一道特色鲜明的美丽乡村风景线。

》》助富

造福桑梓 助力未来乡村建设

"曹村镇全域景观化建设,为旅游项目开发打下了良好基础,瑞安中青旅发挥中青旅平台和资源优势,将游客引流到曹村,并做好旅游项目开发和拓展,大力发展全域旅游。"谢公富说,这两者是相辅相成的。

全域景观化向全域旅游发展,正是曹村人的共同 期盼。为此,瑞安中青旅与曹村镇14个村股份经济合 作社共同开发、拓展旅游项目,壮大村集体经济,解决 就业,实现农民增收,推进乡村振兴,促进共同富裕。

今年以来,谢公富着手推出曹村研学旅行升级版,从原来的'1.0版'升级为'2.0版',可解决学生来曹村研学吃、住、行、学一体化服务,提升研学整体质量。截至目前,已投资1000多万元,建成教室、多功能厅、宿舍等后勤保障中心,2名主管教师已从杭州培训回来投入工作。

"市乡悦文旅公司正式运营后,每年可接待游客2至3万人次。研学旅行'2.0版'推出后,可一次性接待安排400多名研学学生住宿。同时,确保村集体有所收入。受疫情影响,近两年来到曹村研学的学生人数有所减少。"谢公富说,希望未来到曹村研学旅行的当地和外地学生人数每年能增加到10万人次。

谢公富表示,乡村要振兴,产业是核心,研学旅行是新颖的旅游产业,是旅游+教育、旅游+体育、旅游+文化的完美结合,是旅游业带动乡村的主产业,发展研学旅行对瑞安文旅业发展、乡村振兴及未来乡村建设的重要性不言而喻。下步,他的目标是计划将曹村研学旅行基地打造成为国家级的研学旅行基地。



